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Bucură-te și în îndoieli luminează a noastră minte; 

Bucură-te, strigăm ție, Apostole sfinte; 

Bucură-te, Sfinte Toma, Apostol al Mântuitorului Hristos! 

(Icos 4  din Acatistul Sf.  Apostol  Toma) 

Prin îndoiala ta cea din cuget curat izvorâtă și din fierbinte dorința 

de a adeveri taina cea nepricepută de minte a Învierii lui Hristos, dat-ai 

mai cu tărie tuturor să știe ca a înviat Domnul nu cu nălucire, ci cu 

același trup cu care pătimise pentru a noastra mântuire. Pentru aceasta, 

noi laude îți aducem ție:  

Bucură-te, cel ce ai fost ales să porți a îndoielii cruce; 

Bucură-te, că îndoiala ta adeverirea Învierii aduce; 

Bucură-te, că dumnezeiasca Taină prin tine s-a lucrat; 

Bucură-te, că smerit crucea ai purtat; 

Bucură-te, că lumii spre întărire și nu spre sminteală ai fost pus; 

Bucură-te, că s-a vădit cât de mult te-a iubit Iisus;  

Bucură-te, că a ta îndoială nu L-a mâhnit;  

Bucură-te, că dorirea ta arzătoare ți-a plinit; 

Bucură-te, că ne-ai fost dat nouă tare întărire; 

Bucură-te, că te avem spre povățuire; 

 
 

Sf.Apostol Toma, 

icoană 

Potrivit Tradiției, Sf. Toma a vestit Evanghelia lui Hristos în India, 

unde a suferit moarte de martir. Creștinii sirieni din Malabar susțin cu 

tărie că se trag din Sf. Apostol Toma și că a fost martirzat la Calamina 

(Mylapore), lângă Madras. În 232 moaștele Sf. Apostol Toma se pare 

că au fost înapoiate de către un rege indian, fiind mutate în orașul 

Edesa, Mesopotamia. Cu această ocazie se presupune că a apărut și 

lucrarea apocrifă siriacă, "Faptele lui Toma”.  La începutul secolului 

XIII au ajuns în insula Chios de unde, pe 6 septembrie 1258, moaștele 

au fost mutate în Apus, în prezent aflându-se în Ortona, Italia. O parte 

din moaștele Sf. Apostol Toma (un fragment din capul sfântului ) se 

păstrează în prezent la Mănăstirea Sf. Ioan Teologul din Insula Patmos. 

Ascunsă lângă altarul bisericii principale a Mănăstirii Sf. Ioan Teologul 

din Insula Patmos, se afla o cameră ce conține numeroase sfinte moaște. 

Comoara cea mai de preț a acestei mănăstiri, închinată Sf. Apostol Ioan, 

o reprezintă moastele Sf. Apostol Toma. 

Acestea sunt păstrate într-o raclă din argint.  
 

Imparatul Alexie Comnenul a ferecat capul în două lame din argint, împodobite cu pietre prețioase, 

formând o cruce. În vechime, căpitanii greci, în timp ce navigau, atunci când treceau pe lângă 

Mănăstirea Sfântului Ioan, trăgeau focuri de armă în cinstea sfântului. Aruncau apoi ancora în Skala, de 

unde urcau spre mănăstire, cerând monahilor racla cu moaștele Sf.Toma pentru a o duce pe vas, în 

semn de binecuvântare. 

În cartea sa, "Insula numita Patmos”, publicată în 1896, exploratorul american William Edgar Geil, 

menționează două minuni atribuite Sfântului Apostol Toma. Prima s-a petrecut în insula Samos unde se 

înmulțiseră peste măsura viermii din vița de vie. În urma unor procesiuni cu moaștele Sf. Apostol Toma 

și cu ale altor sfinți, aduse din Patmos, viermii au dispărut. Cealaltă minune este legată de o invazie de 

lăcuste care a avut loc în Smyrna. Fiind purtate în procesiune moaștele Sfântului, se spune că lăcustele 

care devastaseră tot ținutul, s-au aruncat în mare. (”Pustia”, nr.39,  traducere  din  limba  greacă) 
 

Capul  Sf. Aposol 

Toma, foto 
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